
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 

 

การศึกษาการวิเคราะหตนทุนและผลตอบแทนการลงทุนของการทํานิตยสารนาว     
ในบทนี้จะประกอบดวย การวิเคราะหตนทุนการผลิต การวิเคราะหผลตอบแทนการลงทุน และการ
บัญชีเพื่อการตัดสินใจ 

 
4.1  การวิเคราะหตนทุน 

ตนทุนของการทํานิตยสารนาว ประกอบดวย คาใชจายในการลงทุน (Investment) 
คาใชจายในการดําเนินงาน (Operating Expenses) ซ่ึงเร่ิมจากการผลิต จนถึงการจําหนายใหถึงมือ
ผูอานที่เปนลูกคาเปาหมาย  

คาใชจายในการลงทุน (Investment) 
การผลิตนิตยสารมีข้ันตอนในการผลิตท่ีเปนปจจัยหลักคือ การถายภาพ และเนื้อหา 

การถายภาพจําเปนตองมีอุปกรณการถายภาพที่มีคุณภาพดีมาก เพ่ือใหรูปถายท่ีลงพิมพนั้นมีความ
ชัดเจน แมจะเปนภาพขนาดใหญ กิจการตองลงทุนเร่ิมแรกกับอุปกรณถายภาพ และการมีโปรแกรม
การทํางานกับคอมพิวเตอรท่ีสามารถจัดวางรูปภาพ ตัดตอรูปภาพ มีความหนวยความจําขนาดใหญ 
และสามารถทํางานไดรวดเร็ว เพียงพอท่ีจะทํางานไดอยางมีประสิทธิภาพ ซ่ึงอุปกรณเหลานี้มีราคา
คอนขางสูง  คาใชจายในการลงทุนของนิตยสารนาวเปนสวนท่ีจัดสรรบางสวนจากธุรกิจหลักของ
กิจการ เฉพาะสวนท่ีจําเปนในการจัดทํานิตยสารนาวในปท่ีเร่ิมผลิตนิตยสารนาว ประกอบดวย 

 
กลอง 1 ตัว ราคา 40,000    บาท 
อุปกรณชุดไฟสําหรับถายภาพ  ราคา 30,000    บาท 
คอมพิวเตอร   1 ตัว ราคา 40,000    บาท 
เซิรฟเวอร 1 ตวั ราคา 20,000    บาท 

  130,000    บาท 
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ในปท่ี 4 (พ.ศ. 2550) กิจการมีการใชจายลงทุนเพิ่ม มีรายการดังนี ้
 อุปกรณกลอง ราคา  30,000    บาท 

 เซิรฟเวอร 1 ตวั ราคา 20,000    บาท 
 50,000    บาท 

อุปกรณกลองท่ีใชในการถายภาพของนิตยสารนาวเปนกลองยี่หอ Cannon Digital  
คอมพิวเตอรท่ีใชท่ีสํานักงานมีท้ังคอมพิวเตอรแบบ แมคอินทอช และ พีซี เนื่องจาก 

ไอเซ็ปท ดีไซน  ใหบริการหลักในดานการเปนออแกนไนเซอร และทําการตลาด ประชาสัมพันธ
สินคา ซ่ึงมีลูกคาท่ีใชงานคอมพิวเตอรท้ัง 2 ระบบ ทําใหตองมีเครื่องคอมพิวเตอรท้ัง 2 ระบบใชงาน
ท่ีสํานักงาน สวนคาใชจายลงทุนท่ีตองเพ่ิมจากการทํานิตยสารนาวน้ัน เปนการใชพีซี ซ่ึงมี
โปรแกรม Adobe Photoshop ซอฟตแวรท่ีใชในการจัดหนา ใชโปรแกรม Adobe Indesign 
โปรแกรม Illustrator และโปรแกรม Pagemaker 

  เซิรฟเวอรท่ีใชในการเก็บบันทึกขอมูลมีขนาด 1,000 Telebite (1 Telebite = 1,000 
Gb.) สาเหตุท่ีตองใชเซิรฟเวอรขนาดใหญ เนื่องจาก ขอมูลประเภทรูปภาพของนิตยสารมีขนาด
ใหญกวาขอมูลปกติ 

 
คาใชจายในการดําเนินงาน (Operating Expenses)  

คาใชจายในการดําเนินงานในการผลิตนิตยสาร การศึกษาขอมูลเกี่ยวกับ ตนทุนการ
ผลิตนิตยสาร และ คาใชจายในการบริหารงานดังนี้ 

ตนทุนการผลิต 
วัตถุดิบทางตรง (Direct Materials ) นิตยสารนาวจางโรงพิมพภายนอกในการพิมพ

นิตยสาร วัตถุดิบทางตรงไดแก คาซ้ือลิขสิทธ์ิบทความและรูปภาพ คาจางพิมพนิตยสาร โดย
นิตยสารนาวผลิตนิตยสารโดยการวาจางสํานักพิมพแหงหนึ่งในกรุงเทพมหานครเปนผูจัดพิมพให 
จํานวนการผลิตในปท่ี 1 และปท่ี 2 ผลิตคร้ังละจํานวน 2,000 ฉบับ ตนทุนการจางพิมพฉบับละ 60 
บาท ในปท่ี 3 และปท่ี 4 ผลิตคร้ังละจํานวน 3,000 ฉบับ ตนทุนการจางพิมพฉบับละ 60 บาท         
ในปท่ี 5 จนถึงปจจุบัน ผลิตจํานวนครั้งละ 5,000 ฉบับ ตนทุนการจางพิมพฉบับละ 65 บาท 
เนื่องจากคาจางผลิตท่ีสูงข้ึนและปริมาณการผลิตตอคร้ังท่ีสูงข้ึนจะประหยัดตนทุนการจางพิมพ 
ตนทุนการจัดพิมพเพื่อการผลิตนิตยสารนาวแสดงรายละเอียดดังตารางท่ี 1 ดังนี้ 
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ตารางท่ี 1 แสดงตนทุนการจัดพิมพนิตยสารระหวางป พ.ศ.2547 ถึง พ.ศ.2552 

ตนทุนการจัดพิมพ พ.ศ.2547 
ปท่ี 1 

พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

จํานวนเลมการผลิต 
ตอรอบการจําหนาย 

2,000 2,000 3,000 3,000 5,000 5,000 

ตนทุนตอรอบการจําหนาย  :       
     คาจางพิมพ ฉบับละ 60 60 60 60 65 65 
     ตนทุนคาพิมพ 120,000 120,000 180,000 180,000 325,000 325,000 
ตนทุนการผลิตตอป  :       
     ตนทุนคาพิมพ 720,000 720,000 1,080,000 1,080,000 1,950,000 1,950,000 

 
คาแรงทางตรง (Direct Labor) ประกอบดวยเงินเดือนคาแรงของฝายผลิต ไดแก 

เงินเดือนชางภาพ (Photographer) นักเขียน (Writer) ชางกราฟฟค (Graphic Designer) และ
คาตอบแทนนักเขียน (Writer) ในปท่ี 1 ถึงปท่ี 6 เงินเดือนของฝายผลิตนิตยสารถูกจัดสรรใหเปน
ตนทุนการผลิตประเภทคาแรงทางตรงของนิตยสารนาวในอัตรารอยละ 25 ของเงินเดือนคาแรงรวม 
ขอมูลแสดงในตารางท่ี 2 ดังนี้ 

 
ตารางท่ี 2  แสดงตนทุนคาแรงทางตรง ระหวางป พ.ศ.2547 ถึงพ.ศ.2552 

เงินเดือนพนักงาน พ.ศ.2547 
ปท่ี 1 

พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

     คาแรงทางตรง  :       
     คนเขียนบทความ 108,000 108,000 113,400 119,070 125,024 131,275 
     ชางภาพ 108,000 108,000 113,400 119,070 125,024 131,275 
     ชางกราฟฟค 102,000 102,000 107,100 112,455 118,078 123,982 

รวม 318,000 318,000 333,900 350,595 368,125 386,531 

    จัดสรรรอยละ 25 79,500 79,500 83,475 87,649 92,031 96,633 
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คาใชจายการผลิต (Manufacturing Overhead) หมายถึงคาใชจายตางๆ ท่ีเกี่ยวของ
กับการผลิตสินคาซ่ึงนอกเหนือจากวัตถุดิบทางตรง คาแรงงานทางตรง เชน วัตถุดิบทางออม 
คาแรงงานทางออม และคาใชจายในการผลิตทางออมอ่ืนๆ ดังมีรายละเอียดตอไปนี้ 

วัตถุดิบทางออม (Indirect Materials) ตนทุนวัสดุส้ินเปลืองการผลิตไดแก คาหมึก
พิมพ คากระดาษ คาแผนซีดีเก็บขอมูล คาแบตเตอรร่ีสํารองไฟสําหรับกลองถายภาพ ขอมูลตนทุน
วัสดุส้ินเปลืองในการผลิตนิตยสารนาว ระหวางปท่ี 1 ถึงป 6 แสดงในตารางท่ี 3 ดังนี้ 

ตารางท่ี 3  แสดงวัตถุดิบทางออม ระหวางป พ.ศ.2547 ถึง พ.ศ.2552 
วัตถุดิบทางออม พ.ศ.2547 

ปท่ี 1 
พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

     คาวัสดุสิ้นเปลือง  :       
     คาหมึกพิมพ 12,000 12,000 12,000 12,000 12,000 12,000 
     คากระดาษ 6,000 6,000 6,000 6,000 6,000 6,000 
     คาแผน CD 6,000 6,000 6,000 6,000 6,000 6,000 
     คาแบตเตอรรี่ 6,000 6,000 6,000 6,000 6,000 6,000 

รวมคาวัสดุสิ้นเปลือง 30,000 30,000 30,000 30,000 30,000 30,000 

 
คาแรงทางออม (Indirect Labor) ประกอบดวยเงินเดือนคาแรงของฝายผลิต ไดแก

เงินเดือนของบรรณาธิการบริหาร (Editor-In-Chief) ตั้งแตปท่ี 1 ถึงปท่ี 6 เงินเดือนของฝายผลิต
นิตยสารถูกจัดสรรใหเปนตนทุนการผลิตประเภทคาแรงทางออมของนิตยสารนาวในอัตรารอยละ 
25 ของเงินเดือนคาแรงรวม ขอมูลแสดงในตารางท่ี 4 ดังนี้ 
 
ตารางท่ี 4  แสดงคาใชจายคาแรงทางออม ระหวางป พ.ศ.2547 ถึงพ.ศ.2552 

คาแรงทางออม พ.ศ.2547 
ปท่ี 1 

พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

     คาแรงทางออม :       
     บรรณาธิการบริหาร 240,000 240,000 252,000 264,600 277,830 291,722 
     จัดสรร รอยละ 25 60,000 60,000 63,000 66,150 69,458 72,930 
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คาใชจายการผลิตทางออมอ่ืนๆ (Manufacturing Overhead) ประกอบดวย คาเส่ือม
ราคาอุปกรณในการผลิต คาเดินทางในการจัดทําเนื้อหาในฉบับ ไดแก คาน้ํามันรถ คาอาหารและ 
คาท่ีพัก ตั้งแตปท่ี 1 ถึงปท่ี 6 คาเส่ือมราคาอุปกรณในการผลิต คาเดินทาง คาน้ํามันรถ คาอาหารและ
ที่พัก แสดงในตารางท่ี 5 ดังนี้ 

ตารางท่ี 5  แสดงคาใชจายการผลิตทางออมอ่ืนๆ   ระหวางป พ.ศ.2547 ถึง พ.ศ.2552 
คาใชจายการผลิตทางออมอ่ืนๆ พ.ศ.2547 

ปท่ี 1 
พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

    คาเสื่อมราคาอุปกรณการผลิต 26,000 26,000 26,000 38,000 38,000 12,000 
    คาเดินทาง  :       
    คานํ้ามันรถ 10,000 10,000 12,000 12,000 15,000 15,000 
    คาอาหารและท่ีพัก 5,000 5,000 8,000 8,000 10,000 10,000 

รวมคาเดินทาง 15,000 15,000 20,000 20,000 25,000 25,000 

รวม 56,000 56,000 56,000 68,000 68,000 42,000 

 
คาใชจายในการขายและบริหาร 

เนื่องจากการผลิตนิตยสารนาวไมใชการประกอบกิจการหลักของกลุม ไอเซ็ปท ดีไซน และ
มีการใชบุคคลากร อาคาร และอุปกรณสวนกลางรวมกัน กิจกรรมการดําเนินงานของฝายตางๆ 
นอกเหนือจากฝายผลิต กอใหเกิดคาใชจายซ่ึงถูกจัดสรรเปนคาใชจายของนิตยสาร ดังนี้  

คาใชจายผันแปร (Variable Cost) คือคาใชจายท่ีเปล่ียนแปลงคงท่ีตามจํานวนหนังสือ
ท่ีกระจายสูผูอาน ไดแก คาจัดจําหนาย และ คาสงไปรษณียใหสมาชิก นิตยสารนาวใชบริการสาย
การจําหนาย โดยคาบริการการจัดจําหนาย ในปจจุบันฉบับละ 22 บาท คาสงไปรษณียถึงสมาชิก 
ฉบับละ 9 บาท ตั้งแตปท่ี 1 ถึงปท่ี 6 คาใชจายในการขายและบริหารผันแปรตามจํานวนหนังสือท่ี
กระจายถึงมือผูอาน แสดงในตารางท่ี 6 ดังนี้ 
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ตารางท่ี 6 แสดงคาใชจายผนัแปร ระหวางป พ.ศ.2547 ถึง พ.ศ.2552 
คาใชจายผันแปร พ.ศ.2547 

ปท่ี 1 
พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

จํานวนเลม การจําหนาย 8,400 8,100 13,800 13,800 21,000 18,000 
     คาจัดจําหนาย 184,800 178,200 303,600 303,600 462,000 396,000 
จํานวนเลม การสงสมาชิก 600 900 1,200 1,200 2,400 3,000 
     คาไปรษณียสงสมาชิก 5,400 8,100 10,800 10,800 21,600 27,000 

 

คาใชจายคงท่ี (Fixed Cost) ไดแกคาใชจาย เงินเดือนและสวัสดิการ คาจัดทําของ        
พรีเม่ียม คาน้ําคาไฟฟา คาโทรศัพท คาเชาสํานักงาน คาเส่ือมราคาเฟอรนิเจอรและอุปกรณ
สํานักงาน ซ่ึงถูกจัดสรรเปนคาใชจายของนิตยสารนาว ดังนี้ 

 เงินเดือนและสวัสดิการ   อัตรารอยละ  25  
 คาจัดทําของพรีเม่ียม  อัตรารอยละ 100  
 คาน้ําคาไฟฟา    อัตรารอยละ  50  
 คาโทรศัพท   อัตรารอยละ  50  
 คาเชาสํานักงาน   อัตรารอยละ  50  
 คาเส่ือมราคาเฟอรนิเจอรและอุปกรณสํานักงาน  อัตรารอยละ  50  

 
ตั้งแตปท่ี 1 ถึงปท่ี 6 นิตยสารนาวแสดงคาใชจายในการขายและบริหารคงท่ี แสดงใน

ตารางท่ี 7 ดังนี้ 
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ตารางท่ี 7 แสดงคาใชจายในการขายและบริหารจัดสรร ระหวางป พ.ศ.2547 ถึง พ.ศ.2552 
คาใชจายในการขายและบริหาร 

จัดสรร 
พ.ศ.2547 
ปท่ี 1 

พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

    เงินเดือนและสวัสดิการ :       
    ฝายการตลาด 144,000 144,000 151,200 158,760 166,698 175,033 
    ฝายบัญชี ดูแลสมาชิก ธุรการ 72,000 72,000 75,600 79,380 83,349 87,516 
    สวัสดิการ 35,700 35,700 37,035 38,437 39,909 41,454 

รวม 251,700 251,700 263,835 276,577 289,956 304,003 
    เงินเดือนจัดสรร รอยละ 25 62,925 62,925 65,959 69,144 72,489 76,001 
    คาจัดทําของพรีเมี่ยม 22,500 33,750 45,000 45,000 90,000 112,500 
    คานํ้าคาไฟฟา 16,200 17,820 19,602 21,562 23,718 26,090 
    คาโทรศัพท 13,200 14,520 15,972 17,569 19,326 21,259 
    คาเชาสํานักงาน 39,000 39,000 39,000 39,000 39,000 39,000 
    คาเสื่อมราคาเฟอรนิเจอรฯ 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 

รวม 163,825 178,015 195,533 202,276 254,533 284,850 

 
4.2 การวิเคราะหผลตอบแทน 

ชองทางการวางจําหนายนิตยสารนาวถึงมือลูกคานั้น ผูบริหารนิตยสารนาวเลือกใช
การจางผูจําหนาย (Distributor) ซ่ึงเปนผูประกอบการภายนอกท่ีมีความชํานาญในการจัดจําหนาย
นิตยสารโดยเฉพาะโดยมีคาบริการ เนื่องจากการจัดจําหนายนิตยสารถึงมือผูบริโภคนั้นมีความ
ซับซอนในเชิงธุรกิจ การบริหารจัดการพื้นท่ีในการวางจําหนาย สายการจัดจําหนาย  

ยอดการผลิตจําหนาย 
นิตยสารนาวผลิตจําหนายปละ 6 ฉบับ เปนประจําทุกรอบ 2 เดือนจํานวนการผลิต   

คราวละ 2,000 ฉบับ ในปท่ี 1 และปท่ี 2 คราวละ 3,000 ฉบับปท่ี 3 และปท่ี 4 และเพิ่มเปนคราวละ 
5,000 ฉบับ ในปท่ี 5 จนถึงปจจุบัน จํานวนการผลิตแตละรอบการผลิตมีผลตอการตัดสินใจของ
ลูกคาในการซ้ือหนาโฆษณา การผลิตจําหนายท่ีมากยอมเขาถึงจํานวนกลุมลูกคาเปาหมายจํานวน   
ท่ีมากข้ึนดวย นิตยสารถูกวางจําหนาย  ชองทางการจําหนายนิตยสารถึงมือลูกคามี 3 วิธีคือ การวาง
จําหนาย จําหนายแกสมาชิก และการวางอานโดยไมคิดมูลคา ดังแสดงในตารางท่ี 8  
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ตารางท่ี 8 แสดงปริมาณการผลิตจําหนายระหวางป พ.ศ. 2547-2552 
ปริมาณการผลิต พ.ศ.2547 

ปท่ี 1 
พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

จํานวนผลิตตอรอบการจําหนาย 2,000 2,000 3,000 3,000 5,000 5,000 
     วางจําหนาย 1,400 1,350 2,300 2,300 3,500 3,000 
     จําหนายแกสมาชิก 100 150 200 200 400 500 
     วางอานโดยไมคิดมูลคา 500 500 500 500 1,100 1,500 

 
รายไดของนิตยสารนาว 

รายไดของนิตยสารนาว มี 2 ประเภท ไดแก รายไดจากการจําหนายนิตยสาร และ 
รายไดจากคาโฆษณาในฉบับ 

รายไดจากการจําหนายนิตยสาร นิตยสารนาววางจําหนายในราคาเลมละ 60 บาท
จัดพิมพและจําหนายทุกรอบ 2 เดือน โดยจัดพิมพคร้ังละ 5,000 ฉบับตอ 1 รอบการผลิต โดยแบง
วางจําหนายโดยตัวแทนจัดหนาย จํานวน 3,000 ฉบับ จัดสงใหสมาชิก 500 ฉบับ และวางใหอาน
ฟรีในสถานท่ีทองเท่ียวตางๆ 1,000 ฉบับ 

รายไดจากคาโฆษณาในฉบับ ลูกคาสวนใหญเปนผูประกอบการโรงแรม ภัตตาคาร 
สถานท่ีทองเท่ียวและผลิตภัณฑอ่ืนๆ การพิมพโฆษณาในแตละฉบับอยูระหวาง 30-50 หนา ข้ันตํ่า    
ท่ีกําหนดคือ 20 หนา จากจํานวนหนาท่ีจัดพิมพท้ังหมด 140 หนา การออกแบบการวางหนาโฆษณา
ก็มีสวนทําใหนิตยสารขายโฆษณาไดดีข้ึน 

จากขอมูลรายรับของนิตยสารนาว ระหวางป พ.ศ. 2547 - พ.ศ.2552 ซ่ึงแสดงยอด
รายรับดังในตารางท่ี 9 
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ตารางท่ี 9 แสดงยอดรายรับระหวางป พ.ศ.2547-2552 

รายรับ พ.ศ.2547 
ปท่ี 1 

พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

รายไดตอหน่ึงรอบการผลิต       
      คาจําหนายนิตยสาร 84,000 81,000 138,000 138,000 210,000 180,000 
อัตราคาโฆษณา        
    ปกหนา 20,000 20,000 50,000 50,000 70,000 70,000 
    ปกหลัง 15,000 15,000 50,000 50,000 70,000 70,000 
    หนา 1-2 ดานหนา 30,000 30,000 80,000 80,000 80,000 80,000 
    หนา 1-2 ดานหลัง 30,000 30,000 80,000 80,000 80,000 80,000 
    ปกหนาดานใน 12,000 12,000 40,000 40,000 40,000 40,000 
     ปกหลังดานใน 12,000 12,000 12,000 12,000 12,000 12,000 
     1 หนาเต็ม 5,000 5,000 6,000 6,000 8,000 8,000 
     จํานวน 30 หนา 150,000 150,000 180,000 180,000 240,000 240,000 

รวม 269,000 269,000 492,000 492,000 592,000 592,000 
อัตราการรับโฆษณา     รอยละ 25 30 45 45 50 50 
รายไดคาโฆษณา 67,250 80,700 221,400 221,400 296,000 296,000 
รายรับคาสมาชิก รายละ/ตอป 500 500 500 500 500 720 
รายไดตอป        
     คาจําหนายนิตยสาร 504,000 486,000 828,000 828,000 1,260,000 1,080,000 

     คาโฆษณา 403,500 484,200 1,328,400 1,328,400 1,776,000 1,776,000 

     คาสมาชิก 50,000 75,000 100,000 100,000 200,000 360,000 

รวม 957,500 1,045,200 2,256,400 2,256,400 3,236,000 3,216,000 
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การวิเคราะหผลตอบแทนการลงทุนของการจัดทํานิตยสารนาว 
การวิเคราะหผลตอบแทนการลงทุนใชเคร่ืองมือทางการเงิน 3 วิธี ดังตอไปนี้ 

1. ระยะเวลาคืนทุน (Payback period : PB) หมายถึง ระยะเวลาของกระแส   
เงินสดสุทธิ (Net cash flow) ท่ีคาดวาจะไดรับในอนาคตเทากับเงินลงทุนเร่ิมแรกของ
โครงการพอดี 

2. มูลคาปจจุบันสุทธิ (Net present value : NPV) 
3. อัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (Rate of return on investment : ROI) 

การวิเคราะหผลตอบแทนการลงทุนของการทํานิตยสารนาวจากกระแสเงินสด ไดแสดง     
งบกระแสเงินสดจากการลงทุน ตามตารางท่ี 10 
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ตารางท่ี 10  แสดงกระแสเงินสดรับและจายการลงทุนทํานิตยสารนาว 

กระแสเงินสดรับและจาย พ.ศ.2547 
ปท่ี 1 

พ.ศ.2548 
ปท่ี 2 

พ.ศ.2549 
ปท่ี 3 

พ.ศ.2550 
ปท่ี 4 

พ.ศ.2551 
ปท่ี 5 

พ.ศ.2552 
ปท่ี 6 

จํานวนผลิต                     ฉบับ 2,000 2,000 3,000 3,000 5,000 5,000 
กระแสเงินสดรับ :       
     คาจําหนายนิตยสาร 504,000 486,000 828,000 828,000 1,260,000 1,080,000 
     คาโฆษณารับ 403,500 484,200 1,328,400 1,328,400 1,776,000 1,776,000 
     คาสมาชิก 50,000 75,000 100,000 100,000 200,000 360,000 
          รวม 957,500 1,045,200 2,256,400 2,256,400 3,236,000 3,216,000 

กระแสเงินสดจาย : 
     คาใชจายในการลงทุน 

      

            อุปกรณถายภาพ 70,000   30,000   
            อุปกรณคอมพิวเตอร 60,000   20,000   
                   รวม 130,000   50,000   
     คาใชจายในการดําเนินงาน       
            คาจัดพิมพ 720,000 720,000 1,080,000 1,080,000 1,950,000 1,950,000 
            คาจัดจําหนาย 184,800 178,200 303,600 303,600 462,000 396,000 
            คาไปรษณียสงสมาชิก 5,400 8,100 10,800 10,800 21,600 27,000 
            คาทําของพรีเมี่ยม 22,500 33,750 45,000 45,000 90,000 112,500 
            คาซื้อบทความ 10,000 10,000 20,000 20,000 20,000 20,000 
            คาเดินทาง 90,000 90,000 120,000 120,000 150,000 150,000 
            คาวัสดุสิ้นเปลือง 15,000 15,000 15,000 15,000 15,000 15,000 
            เงินเดือนและสวัสดิการ 202,425 202,425 212,434 222,943 233,978 245,564 
            คานํ้าคาไฟฟา 16,200 17,820 19,602 21,562 23,718 26,090 
           คาโทรศัพท 13,200 14,520 15,972 17,569 19,326 21,259 
           คาเชาสํานักงาน 39,000 39,000 39,000 39,000 39,000 39,000 
                   รวม 1,318,525 1,328,815 1,881,408 1,895,474 3,024,622 3,002,413 

กระแสเงินสดสุทธิ - 491,025 - 283,615 374,992 310,926 211,378 213,587 

กระแสเงินสดยกมา 0 - 491,025 -774,640 -399,648 -88,722 122,656 

กระแสเงินสดสะสม - 491,025 - 774,640 - 399,648 -88,722 122,656 336,243 
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1. ระยะเวลาคืนทุน (Payback period : PB) 
กระแสเงินสดสุทธิสะสม ตามขอมูลท่ีแสดงในตารางท่ี 10 กรณีกระแสเงินสดสุทธิ  

ในแตละปมีมูลคาไมเทากัน พิจารณาจากกระแสเงินสดสุทธิในแตละปสะสมรวมกันในปท่ิ 5  ซ่ึง
เปนปแรกท่ีกระแสเงินสดสะสมมียอดเปนบวก แตเม่ือพิจารณารายละเอียดการลงทุนเพิ่มใน
โครงการในปท่ี 4 จํานวนเงินลงทุนเพ่ิม 50,000 บาท และมีกระแสเงินสดสะสมติดลบจํานวน 
88,722 บาท ดังนั้นหากไมมีการลงทุนเพิ่ม กระแสเงินสดสุทธิสะสมเทากับจํานวนเงินลงทุน
เร่ิมแรกในโครงการคือปท่ี 5 ในรอบการผลิตจําหนายฉบับแรกของปท่ี 5 คือฉบับ มกราคม-
กุมภาพันธ 2551  

2. มูลคาปจจุบันสุทธิ (Net present value : NPV)  

การคํานวณมูลคาปจจุบันสุทธิของการลงทุนทํานิตยสารนาว จะใชขอมูลจากตารางท่ี 
10 มาคํานวณหามูลคาปจจุบันสุทธิ โดยกําหนดใหตนทุนคาเสียโอกาสหรืออัตราคิดลด (Discount 
Rate) เทากับ อัตราดอกเบ้ียเงินใหกูยืมของธนาคารพาณิชยท่ัวไป ในท่ีนี้กําหนดใหใชอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูมาตราฐานข้ันตํ่า สําหรับลูกคารายยอยชั้นดี (Minimum Retail Rate : MRR) ของธนาคาร
กรุงเทพ เทากับรอยละ 6.5 ซ่ึงเปนอัตรา ณ เดือน กรกฎาคม 2553  

มูลคาปจจุบันสุทธิของผลตอบแทนจากการจัดทํานิตยสารนาวในระยะเวลา 6 ป         
ท่ีอัตราคิดลด รอยละ 6.5 มีมูลคา  141,678 บาท เม่ือคิดคาปจจุบันของเงินลงทุนท่ีจายในปท่ี 0 แลว
มีมูลคาปจจุบันสุทธิเทากับ 11,678 บาท ซ่ึงมีคามากกวาศูนย  โดยแสดงขอมูลการคํานวณหามูลคา
ปจจุบันจากการลงทุนทํานิตยสารนาว ตามตารางท่ี 11 
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ตารางท่ี 11  แสดงรายละเอียดการคํานวณหามูลคาปจจุบันสุทธิจากการลงทุนทํานิตยสารนาว 

 
ปท่ี 

(1) (2) (3) 

กระแสเงินสดรับสุทธิ (บาท) 
จากตารางท่ี 10 

อัตราคิดลด 
รอยละ 6.5* 

มูลคาปจจุบัน 
(บาท) 

(3) = (1)*(2) 
0 - 130,000 1.000 - 130,000 
1  - 491,025 0.939 - 461,056 
2 -283,615 0.882 -250,052 
3 374,992 0.828 310,437 
4 310,926 0.777 241,690 

5 211,378 0.730 154,281 

6 213,587 0.685 146,378 
รวมผลตอบแทน 6 ป 141,678 

มูลคาปจจุบันสุทธิ 11,678 
*หมายเหตุ: ธนาคารกรุงเทพ ณ เดือนกรกฎาคม 2553  

1. อัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (Rate of return on investment : ROI)  
การคํานวณอัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (ROI) ของการทํานิตยสารนาว โดยนําขอมูล

กําไรสุทธิของทํานิตยสารนาวต้ังแต ปท่ี 0 ถึงปท่ี 6 มาคํานวณหาอัตราผลตอบแทนจากการลงทุน 
(ROI) ของการทํานิตยสารนาว พบวาในปท่ี 1 และปท่ี 2 ติดลบรอยละ 3.05 และ 2.46 ตามลําดับ 
ตั้งแตปท่ี 3 อัตราผลตอบแทนเปนบวก ระหวางรอยละ 1.47 ถึงรอยละ 2.61 โดยสูงกวาอัตรา
ดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 1 ปเม่ือเปรียบเทียบกับอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจําธนาคารกรุงเทพ เดือน 
กรกฎาคม 2553 สําหรับนิติบุคคลรอยละ 1.00  จากการวิเคราะหอัตราผลตอบแทนจากการลงทุน 
(ROI) พบวาไดรับผลตอบแทนท่ีดีกอใหเกิดรายไดมากกวาการลงทุนในเงินฝากประจํา อยางไรก็ดี
อัตราผลตอบแทนจากการลงทุนโดยเฉล่ียของการทํานิตยสาร อัตรารอยละ 0.37 ซ่ึงตํ่ากวาอัตรา
ดอกเบ้ียเงินฝากประจํา การคํานวณอัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (ROI) ไดแสดงตามตารางท่ี 12 
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ตารางท่ี 12  แสดงอัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (ROI)  

ปท่ี รายการ กําไรสุทธิ (บาท) ROI 
รอยละ 

0 สินทรัพยท่ีนํามาลงทุน 130,000  
1 ผลกําไร (ขาดทุน) -397,025 - 3.05 
2 ผลกําไร (ขาดทุน) -319,615 - 2.46 
3 ผลกําไร (ขาดทุน) 338,992 2.61 
4 ผลกําไร (ขาดทุน) 312,926 2.41 
5 ผลกําไร (ขาดทุน) 163,378 1.26 
6 ผลกําไร (ขาดทุน) 191,587 1.47 

เฉล่ียตอป 48,374 0.37 

 
อัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (ROI) จากตารางท่ี 11 แสดงอัตราผลตอบแทนจากการ

ลงทุนทํานิตยสารนาว ในปท่ี 1 และปท่ี 2 ติดลบรอยละ 3.05 และ 2.46 ตามลําดับ ตั้งแตปท่ี 3 อัตรา
ผลตอบแทนเปนบวก ระหวางรอยละ 1.47 ถึงรอยละ 2.61 โดยสูงกวาอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจํา 
1 ปเม่ือเปรียบเทียบกับอัตราดอกเบ้ียเงินฝากประจําธนาคารกรุงเทพ เดือน กรกฎาคม 2553 สําหรับ
นิติบุคคลรอยละ 1.00  จากการวิเคราะหอัตราผลตอบแทนจากการลงทุน (ROI) พบวาไดรับ
ผลตอบแทนท่ีดีกอใหเกิดรายไดมากกวาการลงทุนในเงินฝากประจํา อยางไรก็ดีอัตราผลตอบแทน
จากการลงทุนโดยเฉล่ียของการทํานิตยสาร อัตรารอยละ 0.37 ซ่ึงตํ่ากวาอัตราดอกเบ้ียเงินฝาก
ประจํา 
 
4.3 การบัญชีเพื่อการตัดสินใจ 

ในการวิเคราะหการบัญชีเพื่อการตัดสินใจ จะใชวิธีวิเคราะห 2 วิธีคือ คือ 
1. ตนทุนสวนท่ีแตกตาง (Differential Cost)  
2. วิเคราะหจุดคุมทุน (Break Event Analysis)  
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1. ตนทุนสวนท่ีแตกตาง (Differential Cost)  
ในการวิ เคราะหปญหาเพื่อตัดสินใจตนทุนโดยวิ ธีตนทุนสวนท่ีแตกตาง 

(Differential Cost)  - Add or Drop Product Line การตัดสินใจโดยการเลือกผลิตนิตยสารนาว โดย
พิจารณาจากตนทุนสวนท่ีแตกตาง (Differential Cost) โดยใชขอมูลในปท่ี 1 ของการผลิตนิตยสาร
นาว แสดงงบกําไรขาดทุน (Contribution Statement) ดังนี้ 
 
งบกําไรขาดทุน (Contribution Statement)  (บาท) 
รายได   
 คาจําหนายนิตยสาร 504,000  
 คาโฆษณารับ 403,500  
 คาสมาชิก 50,000 957,500 
หัก ตนทุนผันแปร (Variable Costs)   
 ตนทุนการจัดพิมพ 720,000  
 ตนทุนการจัดจําหนาย 184,800  
 ตนทุนคาไปรษณียสงสมาชิก                  5,400                910,200 
กําไรสวนเพิ่ม (Marginal Contribution)  47,300 
หัก   ตนทุนคงท่ี (Fixed Costs)   
 คาแรงทางตรง 79,500  
 คาจัดทําของพรีเม่ียมสมาชิก 22,500  
 คาซ้ือบทความ ภาพและลิขสิทธ์ิ 10,000  
 คาเดินทาง 90,000  
 คาวัสดุส้ินเปลืองการผลิต 15,000  
 คาเส่ือมราคาอุปกรณการผลิต                 26,000                243,000 
กําไรสวนเพิ่ม  หลังหัก ตนทุนคงท่ี  -195,700 
หัก   คาใชจายคงท่ีจัดสรร                 163,825 
กําไรสวนเพิ่ม – สุทธิ (Net Marginal Contribution)               -359,525 
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จากการศึกษางบกําไรขาดทุน (Contribution Statement) ของขอมูลในปท่ี 1 
นิตยสารนาวขางตน  มีกําไรสวนเพิ่ม (Marginal Cost) หลังหัก ตนทุนผันแปร (Variable Cost) เปน
บวก 47,300 บาท และกําไรสวนเพิ่มหลังจากหัก ตนทุนคงท่ีและคาใชจายคงท่ีจัดสรรติดลบจํานวน
เงิน 195,700 บาท และ 359,525 บาทตามลําดับแตเจาของก็ยังคงผลิตนิตยสารนาวตอไป  เนื่องจาก
ในสวนของขอมูลตัวเลขจะเห็นวา นิตยสารยังคงมีกําไรสวนเพิ่ม (Marginal Cost) ไปชดเชยตนทุน
ตนทุน การทําธุรกิจนิตยสารนั้นจําเปนตองอาศัยเวลา ความเช่ือถือจากลูกคา ความยากลําบากในการ
ขายพ้ืนท่ีโฆษณาที่เปนรายไดสวนใหญของนิตยสาร โดยปท่ี 1 ยอดการขายพ้ืนท่ีโฆษณาไดเพียง
รอยละ 25 ของพื้นท่ีโฆษณาทั้งหมด ดวยเหตุนี้กิจการจึงยังคงทําการผลิตอยู 

 
2. วิเคราะหจุดคุมทุน (Break Event Analysis)  

การวิเคราะหหายอดผลิตและยอดรายไดท่ีจุดคุมทุนคือ การคํานวณหายอดผลิต
และยอดรายไดท่ี รายไดท้ังหมดท่ีไดจากการขายสินคาเทากับคาใชจายท้ังหมดจากการขายสินคา 
ธุรกิจจะไมมีกําไรหรือขาดทุนจากการดําเนินงาน ณ จุดนั้น รวมถึงการวิเคราะหราคาขายตอหนวยที่
เหมาะสมตามยอดการผลิตท่ีแตกตางกัน  

 
การคํานวณหาจํานวนผลิตและยอดรายไดท่ีจุดคุมทุน 

จากการศึกษาขอมูลงบการเงินของนิตยสารนาว และการคํานวณหาจํานวนผลิตและยอด
รายไดท่ีจุดคุมทุน โดยใชขอมูลของนิตยสารนาว ระหวางปท่ี 1 ถึงปท่ี 6 การคํานวณตามสูตรดังนี้ 

 
 จํานวนการขายท่ีจุดคุมทุน   =                   ตนทุนคงท่ี               (หนวย)  
                          กําไรสวนเกินตอหนวย 

กําไรสวนเกินตอหนวย       =    รายไดตอหนวย – ตนทุนผันแปรตอหนวย   (บาท/หนวย) 
 รายไดท่ีจุดคุมทุน =  ตนทุนคงท่ี    (บาท) 
       อัตราสวนกําไรตอหนวย 
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การคํานวณตามสูตรขางตนของปท่ี 1 พบวา 
จํานวนขายท่ีจุดคุมทุน = 443,325 = 18,788 เลม 
  23.63    
กําไรสวนเกินตอหนวย = 478.75 - 455.10 = 23.63 บาท/เลม 
รายไดท่ีจุดคุมทุน = 444,325 = 8,994,528 บาท 
  (23.63/478.75)    

 
การคํานวณตามสูตรขางตนของปท่ี 2 พบวา 

จํานวนขายท่ีจุดคุมทุน = 458,515 = 6,602 เลม 
  69.45    
กําไรสวนเกินตอหนวย = 522.60 – 453.15 = 69.45 บาท/เลม 
รายไดท่ีจุดคุมทุน = 458,515 = 3,450,251 บาท 
  (69.45/522.60)    

 
การคํานวณตามสูตรขางตนของปท่ี 3 พบวา 

จํานวนขายท่ีจุดคุมทุน = 523,008 = 1,820 เลม 
  287.33    
กําไรสวนเกินตอหนวย = 752.13 – 464.80 = 287.33 บาท/เลม 
รายไดท่ีจุดคุมทุน = 523,008 = 1,369,043 บาท 
  (287.33/752.13)    

 
การคํานวณตามสูตรขางตนของปท่ี 4 พบวา 

จํานวนขายท่ีจุดคุมทุน = 549,074 = 1,911 เลม 
  287.33    
กําไรสวนเกินตอหนวย = 752.13 – 464.80 = 287.33 บาท/เลม 
รายไดท่ีจุดคุมทุน = 549,074 = 1,437,275 บาท 
  (287.33/752.13)    
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การคํานวณตามสูตรขางตนของปท่ี 5 พบวา 
จํานวนขายท่ีจุดคุมทุน = 639,022 = 3,982 เลม 
  160.48    
กําไรสวนเกินตอหนวย = 647.20 – 486.72 = 160.48 บาท/เลม 
รายไดท่ีจุดคุมทุน = 639,022 = 2,577,113 บาท 
  (160.48/647.20)    

 
การคํานวณตามสูตรขางตนของปท่ี 6 พบวา 

จํานวนขายท่ีจุดคุมทุน = 651,413 = 3,864 เลม 
  168.60    
กําไรสวนเกินตอหนวย = 643.20 – 474.60 = 168.60 บาท/เลม 
รายไดท่ีจุดคุมทุน = 651,413 = 2,485,106 บาท 
  (168.60/643.20)    

 
จากการคํานวณตามสูตรเพ่ือหาจุดคุมทุนในแตละป พบวา จํานวนขายท่ีคุมทุน คือ 18,788 

เลม  6,602 เลม  1,820 เลม 1,911 เลม 3,982 เลมและ 3,864 เลม และยอดรายไดท่ีคุมทุน 8.99 ลาน
3.45 ลานบาท 1.37 ลานบาท 1.44 ลานบาท 2.58 ลานบาทและ 2.49 ลานบาทตามลําดับ ผลของการ
คํานวนแสดงตามตารางท่ี 13 

 
ตารางท่ี  13  แสดงรายละเอียดการคํานวณหาจํานวนขายท่ีคุมทุนและยอดรายไดท่ีคุมทุน 

ป รายได 
ตอหนวย 

ตนทุน 
ผันแปร 
ตอหนวย 

กําไรสวนเกิน 
ตอหนวย 

ตนทุนคงท่ี 
(บาท) 

จํานวนขายท่ี
คุมทุน (เลม) 

ยอดรายไดท่ี
คุมทุน (บาท) 

ปท่ี 1 478.75 455.10 23.63 444,325 18,788 8,994,528 
ปท่ี 2 522.60 453.15 69.45 458,515 6,602 3,450,251 
ปท่ี 3 752.13 464.80 287.33 523,008 1,820 1,369,043 
ปท่ี 4 752.13 464.80 287.33 549,074 1,911 1,437,275 
ปท่ี 5 647.20 486.72 160.48 639,022 3,982 2,577,113 
ปท่ี 6 643.20 474.60 168.60 651,413 3,864 2,485,106 
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การตั้งราคาขายปลีกท่ีเหมาะสม กรณีท่ียอดการผลิตตางกัน  
การศึกษานิตยสารนาวหาการตั้งราคาขายปลีกท่ีเหมาะสม เฉพาะในปแรกท่ีมียอดการผลิต

เปล่ียนแปลง โดยในปท่ี 1 และปท่ี 2  มียอดจํานวนผลิตคร้ังละ 2,000 เลม เปล่ียนแปลงยอดการผลิต
เพิ่มข้ึนในป 3 และปท่ี 4  ซ่ึงมียอดการผลิตเพิ่มเปนคร้ังละ 3,000 เลม  และในปท่ี 5 และปท่ี 6 มียอด
การผลิต 5,000 การคํานวณการตั้งราคาขายปลีกท่ีเหมาะสมของยอดการผลิตท่ีตางกันของปท่ีเร่ิม
เปล่ียนแปลงในป1 ปท่ี 3 และปท่ี 5 โดยมีสูตรการคํานวณ ดังนี้ 

ท่ีจุดคุมทุน :        รายไดรวม  = ตนทุนรวม 
    ตนทุนรวม = ตนทุนผันแปร + ตนทุนคงท่ี 
ดังนั้นสูตรการคํานวณคือ :  
      รายไดรวมท่ีเหมาะสม = ตนทุนผันแปร + ตนทุนคงท่ีทางตรง + ตนทุนคงท่ีจัดสรร 

                  รายไดการจําหนายท่ีเหมาะสม  = รายไดรวม – ( รายไดคาโฆษณา + รายไดคาสมาชิก) 
 ราคาขายปลีกท่ีเหมาะสม  =  รายไดการจําหนาย/ยอดการจําหนาย 
 
การคํานวณการตั้งราคาขายปลีกท่ีเหมาะสมของยอดการผลิตปท่ี 1 มีขอมูลดังนี้ 
 มียอดการผลิต 2,000 เลม และยอดการจําหนาย 1,400 เลม 
 ตนทุนผันแปร = 910,200  ตนทุนคงท่ีทางตรง = 313,000    ตนทุนคงท่ีจัดสรร =131,325 
 รายไดคาโฆษณา = 403,500   รายไดคาสมาชิก = 50,000  
คํานวณ :     รายไดรวมท่ีเหมาะสม = 910,200 + 313,000 + 131,325 = 1,354,525 บาท 
                  รายไดการจําหนายท่ีเหมาะสม  = 1,354,525 – (403,500 + 50,000) = 901,025 บาท 
 ราคาขายปลีกท่ีเหมาะสม  =  901,025 / 1,400 = 644 บาท 
 
การคํานวณการตั้งราคาขายปลีกท่ีเหมาะสมของยอดการผลิตปท่ี 3 มีขอมูลดังนี้ 
  ยอดการผลิต 3,000 เลม และยอดการจําหนาย 2,300 เลม 
  ตนทุนผันแปร = 1,394,400  ตนทุนคงท่ีทางตรง = 382,475    ตนทุนคงท่ีจัดสรร =140,533 
  รายไดคาโฆษณา = 1,328,400   รายไดคาสมาชิก = 100,000  
คํานวณ :      รายไดรวมท่ีเหมาะสม = 1,394,400 +  382,475 + 140,533  = 1,917,408 บาท 
                   รายไดการจําหนายท่ีเหมาะสม  = 1,917,408  – (1,328,400+100,000) = 489,008 บาท 
 ราคาขายปลีกท่ีเหมาะสม  =  489,008 / 2,300 = 213 บาท 
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การคํานวณการตั้งราคาขายปลีกท่ีเหมาะสมของยอดการผลิตปท่ี 5 มีขอมูลดังนี้ 
  ยอดการผลิต 5,000 เลม และยอดการจําหนาย 3,500 เลม 
  ตนทุนผันแปร = 2,433,600  ตนทุนคงท่ีทางตรง = 484,489    ตนทุนคงท่ีจัดสรร =154,533 
  รายไดคาโฆษณา = 1,776,000   รายไดคาสมาชิก = 200,000  
คํานวณ :     รายไดรวมท่ีเหมาะสม = 2,433,600  +  484,489+ 154,533 = 3,072,622 บาท 
                  รายไดการจําหนายท่ีเหมาะสม  = 3,072,622 – (1,776,000+200,000) = 1,096,622 บาท 
 ราคาขายปลีกท่ีเหมาะสม  =  1,096,622 / 3,500 = 313 บาท 

จากการคํานวณหาราคาจําหนายตอเลมท่ีจุดคุมทุน ท่ียอดการผลิตท่ีแตกตางกัน พบวา 
ราคาขายตอหนวยท่ีจะควรจะเปนคือ 644 บาท, 213 บาท และ 313 บาท ท่ียอดการผลิต 2,000 เลม, 
3,000 เลม และ 5,000 เลม ตามลําดับ การคํานวณหาราคาขายตอหนวยท่ีควรเปนแสดงในตารางท่ี 
14 

ตารางท่ี  14  แสดงการคํานวณหาราคาขายตอหนวยท่ีจุดคุมทุนตามยอดการผลิตตาง ๆ 

                รายการ ปท่ี 1 ปท่ี3 ปท่ี 5 
 จํานวนผลิต                       (เลม) 2,000 3,000 5,000 
 ตนทุนผันแปร 910,200 1,394,400 2,433,600 
 ตนทุนคงท่ี - ทางตรง 313,000 382,475 484,489 
 ตนทุนคงท่ี - จัดสรร                131,325               140,533              154,533 
        รวมตนทุน 1,354,525 1,917,408 3,072,622 
    

รายไดท่ีเหมาะสม    
         คาจําหนายนิตยสาร 901,025 489,008 1,096,622 
         คาโฆษณารับ 403,500 1,328,400 1,776,000 
         คาสมาชิก 50,000 100,000 200,000 

รวมรายได 1,354,525 1,917,408 3,072,622 
ยอดจําหนาย                          (เลม) 1,400 2,300 3,500 
ราคาขายตอหนวย                     644 213 313 
 


